

唤醒履职意识 服务“全年在线”

平湖积极探索工会会员代表常任制

记者阮向民报道 前不久,平湖市新仓镇总工会举行会员代表大会,来自全镇各行各业的73名会员代表票决通过了《关于推动毗邻工建联动发展的决定》。按照这份决定,该镇将深化“双融双带”为核心的吕巷—新仓党建引领合作共建,探索与吕巷镇开展毗邻工建联动发展。

“会员代表参与决定镇总工会的重要工作,一方面使决策更加民主,另一方面也增强了代表的履职意识。”新仓镇党委副书记、镇总工会主席何小云说。

自去年下半年平湖市总工会启动会员代表常任制工作以来,代表履职“全年在线”渐成常态,这条联系会员群众和工会组织的“双向纽带”高效运作。

唤醒代表履职意识的创新之举

如何打通服务职工最后一公里?一方面需要激活基层工会神经末梢,另一方面则需要基层工会

会员代表切实履行职责。“会员代表就在职工身边,对于职工所盼所需,了解得最全面,也最有发言权。”平湖市总工会党组书记、副主席朱洪宝介绍说,推行会员代表常任制,初衷在于唤醒会员代表的履职意识。

按照以往的制度设计,会员代表最重要的履职途径就是参加5年一次的代表大会。这样一个时间周期从客观上淡化了会员代表日常的履职意识,会员代表在闭会期间如何行使职责、履行义务、发挥作用,是个值得思考、有待探索的课题。

去年以来,平湖市总工会结合工会改革,提出会员代表常任制的思路,探索会员代表在任期内充分履行职责,主动服务职工的制度设计,增强工会组织的政治性、先进性、群众性。在深入调研的基础上,形成了镇街总工会会员代表常任制的工作意见。

该项制度推行后,把“代表一

届一选制”改为“代表常任制”,把“5年一次代表大会”改为“每年一次代表大会”,并落实了一系列工作要求和机制,使代表在任期内充分发挥作用,推动工会组织机构、工作机制、服务体系的改革升级。

“1+5”制度体系让代表履职有章可循

在推行会员代表常任制的实践中,平湖市总工会抓住破解“会员代表闭会期间作用难发挥”难题,不断探索和总结经验,指导基层逐步建立起了系统配套、操作性强、可复制可推广的“1+5”制度体系。

“1”即《镇街道会员代表常任制规范化操作手册》,对代表的产生、资格管理、任期、职责、权利、义务、活动方式等作出明确规定。“5”是指与基本制度相配套的5个单项制度,即提案制、评家制、述职监督制、联系制、联络制。每项制度都绘制了详细的工作落实路径图,

会员代表在行使权利时有了依据,确保日常民主权利真正落实到位。

今年初以来,全市8个镇街均召开了会员代表常任制会议,镇、村、企、片会员代表分别就履职情况开展述职。在实践中,一些镇街工会还结合会员代表常任制推出了会员代表票决制,镇街工会的重点工作由会员代表投票决定。

打造常态化服务职工平台

“为什么有些职工群众对工会工作不熟悉、不了解?原因在于‘桥’搭建得不够宽、不够通畅,‘纽带’不够密切、不够高效。”朱洪宝告诉记者,实施工会会员代表常任制后,激发了会员代表的履职热情,也为会员代表搭建了一个服务职工的大平台。

在新仓镇工会会员代表大会上,会员代表沈忠华和金卫提出递交了《关于加大职工活动场所建设和服务设施投入的提案》,他们在充分听取职工意见的基础上,建议

加大职工活动场所建设力度和活动频次,为活动常态化开展打好基础。“为职工发声就要深入职工当中,常任制增加了会员代表的责任感,搭建了密切联系职工、服务职工的平台,也解决了广大职工的切实需求,提升了获得感和满意度。”沈忠华说。

推行会员代表常任制以来,全市各级工会接连收到一大批代表提案,涉及服务职工生产生活的方方面面,其中43件经审核后正陆续付诸实施。

“下一步,将继续完善和规范会员代表常任制,探索会员代表服务职工群众长效工作机制。”平湖市总工会副主席曹新萍介绍说,具体思路是完善“会员评家、第三方评家、基层工会评家”三大评家体系建设,逐步提高会员代表参与全市工会工作研究、服务项目设计、工会活动策划的广度和深度,真正形成“职工群众有呼声、工会代表有反映、工会组织有行动”的良性互动机制。

寻找最美劳动者



日前,杭州市绿洲花园幼儿园工会的教职工带领大班幼儿开展了“寻找身边最美劳动者”活动。用一天社会实践课,让孩子感受劳动的价值,尊重他人的劳动成果。在教职工的带领下,走进社区的孩子们用他们的视角去发现劳动的美,去赞美每一位劳动者。超市的营业员、环卫工人、小区保安、维修工人都成了孩子们寻找和采访的对象,与他们聊一聊手头的工作,尝试着像叔叔阿姨那样劳动,最后送上一杯毛巾和自己绘制的扇子,向他们道一声:“您辛苦了!”

记者胡翀 通讯员许婧 摄影报道

传承中华好家风



母亲节,是天下所有妈妈的节日,更是中华儿女传承好家风的美好日子。日前,杭州市上城区南星街道美政桥社区联合工会开展“传承好家风,欢度母亲节”活动,受到了妈妈们的一致好评。

活动当天,社区还邀请到了

民政敬老院的老妈妈们,为她们送上了美丽的鲜花和新鲜的蛋糕。104岁的张阿婆吃到了7岁小孩儿献上的蛋糕,激动得连连点头,眯着眼睛一直笑个不停。

通讯员陈佳敏 记者冯伟祥 摄影报道

助力青工赛技能



日前,由杭州市拱墅区总工会等主办,浙江新盛建设集团协办的2018年拱墅区建筑业BIM建模工程师技能比武,擂响了红五月劳动竞赛的战鼓。来自新盛集团等10家重点建设企业的34位青年技术人员敲响键盘,展开了一场激烈的“智力建模”技能竞争。夺得前三名的选手,获得了

区总工会授予的“拱墅区技术能手”称号。

BIM(建筑信息模型)是一套

基于智能三维模型的流程,它能够

为建筑和基础设施项目提供洞见,

从而更快速、更经济地创建和管理

项目,减少项目对环境的影响。

记者周金友 通讯员谢艳艳、林虹 摄影报道

“娘家人”的爱 激励着“半边天”

温州工会全力提升女职工幸福感

记者吴晓静 通讯员陈怡报道 近日,温州市工会第六次女职工代表大会召开。回顾过去5年,温州市各级工会女职工组织在凝聚女职工力量服务大局勇争先,引领女职工建功立业、维护女职工合法权益和特殊利益等方面做了大量富有成效的工作,“巾帼力量”在时代进程中不断凸显。

一直以来,温州市总工会用“娘家人”的关爱和服务,激励更多的女职工建功立业,发挥“半边天”的光和热。组织开展“培育好家风——女职工在行动”主题实践活动。1.2万余名女职工参加了服装鞋类设计、金融理财、艺术插花等60多项技能竞赛,38人获得温州市职业技能带头人称号。

为解决职场“背奶”妈妈的烦恼和尴尬,温州市工会女职工委员会从2014年开始创建以来,就不断推进“妈咪暖心小屋”发展创建。近年来,温州市“妈咪暖心小屋”管理不断规范。除统一标识和基本配置标准,建立了小屋的电子档案,定期反馈外,在示范单位推荐评比活动的基础上,还在全省率先制订星级考核标准,开展星级“妈咪暖心小屋”评选活动,目前温州市共创建“妈咪暖心小屋”271家。

大力推进“女职工特殊疾病互助保障”活动,加强对单亲困难女职工、因病致困女职工的帮助和心理关怀,为建档困难女职工发放各类慰问金668.26万元,累计帮扶4561人次。

为解决职场“背奶”妈妈的烦恼和尴尬,温州市工会女职工委员会从2014年开始创建以来,就不断推进“妈咪暖心小屋”发展创建。近年来,温州市“妈咪暖心小屋”管理不断规范。

除统一标识和基本配置标准,

发动职工争做新区建设主力军

舟山市总工会开展“五大会战”服务年活动

本报讯 通讯员黄凤飞 记者冯伟祥报道 在舟山市临城商业街住了十多年的新城桃湾社区干部杨海芬,去年底加入金岛路商业街城中村改造项目指挥部。熟悉老街和菜场角角落落的她,深知这里的拆迁情况特别复杂。但是凭着“腿要勤、嘴要甜、心要暖”,她无数次上门沟通,终于收集到了334间店面房、257户住宅房的第一手材料,为下一步征迁工作打下了坚实基础。近日,杨海芬等50人被授予舟山市城中村改造立功竞赛第二赛季先进个人称号。

大力推进“女职工特殊疾病互助保障”活动,加强对单亲困难女职工、因病致困女职工的帮助和心理关怀,为建档困难女职工发放各类慰问金668.26万元,累计帮扶4561人次。

为解决职场“背奶”妈妈的烦恼和尴尬,温州市工会女职工委员会从2014年开始创建以来,就不断推进“妈咪暖心小屋”发展创建。近年来,温州市“妈咪暖心小屋”管理不断规范。除统一标识和基本配置标准,建立了小屋的电子档案,定期反馈外,在示范单位推荐评比活动的基础上,还在全省率先制订星级考核标准,开展星级“妈咪暖心小屋”评选活动,目前温州市共创建“妈咪暖心小屋”271家。

大力推进“女职工特殊疾病互助保障”活动,加强对单亲困难女职工、因病致困女职工的帮助和心理关怀,为建档困难女职工发放各类慰问金668.26万元,累计帮扶4561人次。

为解决职场“背奶”妈妈的烦恼和尴尬,温州市工会女职工委员会从2014年开始创建以来,就不断推进“妈咪暖心小屋”发展创建。近年来,温州市“妈咪暖心小屋”管理不断规范。

除统一标识和基本配置标准,

“扎实开展城中村改造专项立功竞赛活动,广泛动员职工群众开展‘五比五赛’,进一步调动广大干部职工参与城中村改造工作的积极性和主动性。”舟山市总工会负责人表示,要让城中村改造专项立功竞赛活动成为全市打好“五大会战”建设“四个舟山”的闪光点。

今年,舟山市总工会开展“五大会战”服务年活动,组织动员职工争做新区建设主力军。围绕全市重大项目、重点工程建设和新经济领域业态发展,选树15个以

上重大项目立功竞赛示范点,特别是鱼山绿色石化、宁波舟山港主通道、329国道改建、波音飞机完工和交付中心等关系舟山发展和民生福祉的关键项目的立功竞赛活动。加强与发改、经信、交通、港务、住建等部门和“五大会战”指挥部的沟通联系,在方案设计、项目选定、竞赛实施上更加切合实际,努力做到立功竞赛活动与项目推进深度融合。统筹部署、全面推进各县(区)、功能区、系统产业的立功竞赛活动,推动群众性立功竞赛活动提质增效。

台州成立首家 金属资源再生产业工会联合会

本报讯 记者孟万成报道 日前,台州湾循环经济产业集聚区路桥分区工会联合会成立暨第一次会员(职工)代表大会在台州齐合环保有限公司胜利召开,台州金属再生产业园48家入园企业代表出席了大会。台州市首家金属资源再生产业工会联合会的成立,是工会完善组织体系、创新运行机制的又一重大成果。台州湾循环经济产业集聚区路桥分区企业联合党总支书记、台州市路桥区金属再生产业协会秘书长陈长海被推选为该分区工会联合会主席。

金属资源再生产业是路桥三大主导产业之一。经多年发展,该行业现已形成较为稳定的废旧资源回收体系,特别在欧美、日韩等国的废旧资源回收市场已具备极强的话语权。而台州金属再生产业园是国内规模最大的金属资源再生产业基地之一,先后获得国家级“城市矿产”、示范基地和

浙江省现代产业集群转型升级示范区、省级循环经济试点基地等荣誉称号,是路桥民营经济四张产业名片之一。

路桥区总工会党组书记、主席席迪春表示,组建行业工会联合会有利于促进行业内劳动关系自我协调、自我约束,提升行业整体形象;有利于依法维护职工合法权益,充分调动广大职工的积极性、创造性,促进劳动关系的和谐发展。

截至目前,全县27个乡镇(街道、园区)、产业(行业)二级微信矩阵已全部建成,940家规模以上企业工会会员组成了矩阵网络。全县职工(会员)已实名制认证6.2万多名,约占全县的50%,计划到2018年底会员实名率达到85%。同时,普惠服务微信矩阵平台已被省总工会认定为第二批省级“互联网+”工会普惠化服务试点项目。

一键找到工会 一网享受普惠

长兴着力构筑县—乡镇—企业三级网上“职工之家”

本报讯 记者何锐 通讯员沈月峰报道 一键找到工会,一网享受普惠。近日,长兴县煤山镇一家纺织厂的员工陈建林通过本企业工会二维码成功注册为长兴工会会员。“我们能随时进入县总工会的微信矩阵服务系统,了解工会头条、政策法规等实时工会资讯,还能实时预约咨询律师,随时随地维护合法权益……通过手机加入工会真是太方便了!”陈建林高兴地说。

记者从长兴县总工会组宣部

部长黄金华处了解到,加强网上工会建设,探索搭建工会普惠服务微信矩阵平台,着力打造县—乡镇—企业三级网上“职工之家”,是长兴县总工会今年的工作重点。黄金华介绍,普惠微信矩阵平台运营中,以县总工会为中心、乡镇(街道、园区)为站,基层工会为点的三级微信矩阵体系,县总工会统一负责三级微信矩阵管理,乡镇(街道、园区)和基层工会落实具体的微信矩阵后台管理员,加强各类服务信息推送、反馈职工群众诉求、监控

平台安全运行等,确保微信矩阵联得上、粘得住、记得住。

去年以来,长兴县总工会就积极探索“基层普惠微信矩阵服务系统”建设的新模式,将各部室职能进行资源整合,在基层普惠制微信矩阵服务系统设置了“知工会、找服务、惠职工”3大部分17个版块,按照服务内容进行分类和组合,每个版块都落实相应的责任人实现“线上线下、无缝对接”,让职工群众可以随时随地找到工会组织、听到工会声音、参与工会活动,在网上享受维权、帮扶、医疗互助、就业、培训、阅读、交友等“一站式”服务。

值得一提的是,“惠职工”部分的普惠中心,能展示各级工会签约的普惠商家和活动,并为加盟商建立了子地图,后期将逐步开通导航功能。目前,加盟商还在积极洽谈中,今后会有更多的商家加盟到普惠服务平台来,为会员提供实惠的服务和商品。“我们的目的就是让职工足不出户就能轻松办理工会业务,让会员轻点手机就能乐享工会各种贴心服务,真正做到让信息多跑路、职工少跑腿。”黄金华说。

截至目前,全县27个乡镇(街道、园区)、产业(行业)二级微信矩阵已全部建成,940家规模以上企业工会会员组成了矩阵网络。全县职工(会员)已实名制认证6.2万多名,约占全县的50%,计划到2018年底会员实名率达到85%。同时,普惠服务微信矩阵平台已被省总工会认定为第二批省级“互联

东阳供电:防汛应急演练提技能

5月10日上午,国网东阳市供电公司2018年防汛应急演练在东阳市城东街道10千伏蔡卢382线举行。

据悉,东阳市4月中旬就已进入汛期,6月中旬将进入主汛期。为此,东阳供电公司从3月就开始部署防汛工作,编制防汛工作方案,早在3月底就完成了输、变、配和低压线路设备的防汛摸底,共排查塌方隐患点69处、易遭水淹站所台区27处。同时,按照防汛“五个一”工作要求,东阳供电公司于4月前做好了公用线路防汛排查和治理,还协助并指导重要用户做好内部排查。演练结束后,东阳供电公司对演练过程中暴露的薄弱环节和不足

之处进行剖析和整改,进一步完善防汛应急预案,为今后的防汛抢险工作做好准备。

演练模拟强降雨造成洪水爆发,冲垮河道旁10千伏杆塔,东阳供电公司立即启动应急预案开展抢修。

随着指令下达,各职能部门迅速集结,分工协作,照明车、登高车等全部到位,抢险工作有条不紊开展。

整个现场忙而不乱,全体成员士气高涨、密切配合,成功排除“险情”,圆满完成了演练任务。

演练结束后,东阳供电公司对

演练过程中暴露的薄弱环节和不足之处进行剖析和整改,进一步完善防汛应急预案,为今后的防汛抢险工作做好准备。

演练模拟强降雨造成洪水爆发,冲垮河道旁10千伏杆塔,东阳供电公司立即启动应急预案开展抢修。

随着指令下达,各职能部门迅速集结,分工协作,照明车、登高车等全部到位,抢险工作有条不紊开展。

整个现场忙而不乱,全体成员士气高涨、密切配合,成功排除“险情”,圆满完成了演练任务。

马飞向 赵健 徐丽莎

龙游公路: 汛期安全隐患排查



连日来,龙游公路管理局组织人员对管养区域内高边坡、桥梁及临水等地质灾害易发路段、公路沿线的排水设施进行“地毯式”的安全隐患排查,确保汛期公路通行安全。图为近日,320国道387k+800m处高边坡易塌方路段,路政、养护人员正在进行安全隐患排查。

胡跃文、徐元乾 摄

杭州市西湖区朱读春足浴店遗失杭州市西湖区卫生局2014年5月13日核发的卫生许可证,证号:3301060001720457,声明作废。

宁波市金东区利民副食品商店遗失营业执照正副本,注册号:33031100010677,声明作废。